



Nro. 46.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBÖL.

*Költ Bétsben Decembernek 6-dik pöffjån 1796-ik
esztendöben.*

Hadi Környülállások.

Novemb. 12-ik napján, este tájban *Koblentzböl*
Kolóniába érkezvén *Bournonville* Generális,
mingyárt akkor parantsolatot adott ki, hogy 130
ezer portió kényeret, és annyi portió szénat 's
abrákot készitvén vigyék *Mühlheimba*. — Más
nap reggel a' *Lefevre* Generális divisiója, a' melly
ékkorig a' *Rénus* jobb partyán fekütt, a' *Kolóniai*
repülő hidon által ment, 's egyenesen *Bonn* felé
vette az útját, de félven az *Austriai* ágyúk tüzé-
löl, nagy kerüléssel. Ebböl azt a' következt
húzzák ki némellyek, hogy az alatt, mig az *An-*
dernach mellett öszve gyülekezett seregek *Neuvid-*
nel által jönnének, amazok a' *Szig* mellett lévő
Cs. K. seregekre fognak ütni.

A' Frantzia alsó *Rénusi* ármádiának következő fekvése vagy on mostan. A' bal szárnya a' *Rénus* bal partyán kantonirozik; a' dereka a' *Neuvidi* hid előtt lévő sántzokban, és az ennek által ellenébe lévő viz parton; a' jobb szárnya *Bingen*-től fogva, *Kreuznachon*, *Alzejon* által *Kaiserlauternig* nyúlik ki.

A' *Moró* kormánya alatt lévő, és a' *Rénus* felső környéken táborozó Frantzia ármádiánál is sokféle mozgások tapasztaltatnak, a' mellyekből senki semmit nem tud jövendőlni. — A' *Kélli* erősségnek és hidnak védelmezések végett, mind az úgy nevezett *Fasinádán*, mind a' *Rénus* szigetjében számos battériák és reduták hanyattatnak. A' *Rénus* jobb partyán lévőekben 120, a' *Rénus* szigetjében és annak bal partyán, leg alább 80 nagy ágyúk vagynak. A' hid előtt való sántzoknak fedezésekre ki...

Az *Cs. K.* ármádia 98 batalion gyalogságból, 17 escadron lovasságból, 17 compánia artilleriákból, és 42 compagnia vadász katonákból állónak jelenlétben van, ezek között számlálván a' *Mantuai* seregét, és a' *Tyrolis* fegyveres lakosokat.

A' múlt hónapnak végén költ *Bótzoni* levelekből azt olvassuk, hogy az előtt harmad nappal keményen meg verte a' Frantziák *Véróna* mellett, hogy seregeink ezt a' várost el foglalták, és a' *Madona della Corona* nevű igen halfnos tanyát-kezekre kerítették; hogy *Wurmser* fő vezér maga is meg támadta, és meg verte az ellenséget, hogy forpostjait a' *B. Alvintzi* forposztaival öszve kaptsolta, és hogy nem sokára fel fog szabadúlni *Mantua* a' Frantziák kemény ostromja alól.

Német Birodalom.

A' *Svéviai* kerületnél lévő *Cs. K.* Minister, igen gyökeres és feddődző promemoriát küldött az ott lakó Rendeknek és Statusoknak a' Frantziák-

Gallicia.

Lembergől Nov. 19-ikén. Az ide való Józsephina Akademia fel állításának második emlékeztető napja ezen hónapuak 16-ikán innepeltetett meg. Az orvosi tudománynak Doctora és közönséges Tanítója *Massok* úr, egy ezen tárgyhoz alkalmazott szép oratiót mondott a' Galliciái Fő Kormányozó Gróf *Geisruck* Ő Excellentiájá, a' tudományos dolgokban Referens Gróf *Ayr*, az egész Akadémiai Tanáts, és tanuló ifjúság jelenléteiben. Oratiójában ezen Akademia Fels. fel állítójáról, néhai II. József Császárról, 's ezen halhatatlan emlékeztető Fejedelemnek tudományok eránt mutatott hajlandóságáról, és jó téteményeiről rövid emlékeztetőt tévén, az orvosi tudománynak szélessen ki terjedt vidékét, annak tsetsemői állapotjától fogva egész ember koráig kereftül futotta, 's végtére II. József méltó diisiretével zárta bé beszédjét.

CU Cluj / Central University Library Cluj

J e l e n t é s.

Ismét egy halálos patiensünk vagyon. — Az 796-ik esztendő egy olly veszedelmes nyavalyában fetreng, mellyből nints olly orvos, és olly gyógyító szer e' világon, a' ki, és a' mellyel őtet meg lehetne a' haláltól menteni. — A' mint nyavalyájának folyásából, pulsusainak veréséből, és több környülállásaiból észre vesztük, 26 napok elmúlván vége lészzen életének. — Töllünk leendő meg válasának keserűségét egyedül ez édesíti meg, hogy életének utolsó szempillantásában, ismét egy magához hasonló magzatot szül e' világra, a' ki talán szerentsésebb log lenni az anynyánál.

A' Magy. Kurir rész szerént búsul, rész szerént örül ezen a' változáson. — Búsul, hogy ő is más halandókkal együtt közelebb rukkol a' maga világi pálya futásának tze'llyához. — Örül, hogy ismét szerentséje vagyon Erd. Olvasóinak arra való meg emlékeztetésekre, hogyha a' jövő fel esztendőre is kívánnyák a' barna paripának hozzájok való szorgalmatos bé fordulását, ne

terheltessék az abrak és patkó árrát előre fel küldeni. Mivel mind az el múlt, mind a' jelenvaló ezfendőben tetemes károkat vallott a' taksáknak fel nem küldetések miatt, most már el tőkéllette magában, hogy előfizetés nélkül senkinek is hitelben meg nem küldi újságait, ki vévén azokat az érdemes Posta hivatalokat és olvasóit, a' kik tapasztalása szerént, ha eleinten nem is, de későbbben bizonyosan meg jutalmaztattyák fáradságát.

Senki betsülletének sérelmére lenni nem akarok, de méltó fájdalommat többbe nem türhetem, és imé világosan ki mondom, hogy ezen ezfendőben is találtattak olly Posta hivatalok, a' melyek a' Magyar Kurir taksáját még előre fel vettek, és még ekkoráig is fel nem küldötték. — Magamnak lévén szerentsém a' mostani Posoni Ország Gyűlésen néhány úri Érdemes Olvasóimmal beszélni, újjal ki mutathatnám ezeket a' Posta hivatalokat. De, kedvezvén betsülleteknek most egyfzer neveket el halgatom, hanem előre barátságosan jelentem, hogyha ezen most olyii hónapnak végeig fel nem küldik a' restaratiát, akkor ki irván neveiket, a' Publicum fülhallatára fogom azt nekik el engedni.

Végtére azoktól az Érdemes Olvasóimtól, a' kiknek újság leveleik, hozzám intézett panaszaiak szerént, gyakorta el téveledtek, engedelmet kérek. Hitessék el magokkal, hogy ezen történt hibának sem nem én, sem nem az ide való Császári Fő Posta Hivatal, hanem azok a' rendeletlen emberek az okai, a' kik újság leveleinket el fogdossak, fel szaggattyák, és nemcsak magok el olvassák, hanem, a' mint bizonyos tudósításokból tudjuk, másoknak is olvasni adják, és vagy későre, és akkor is piszkosan és rongyosan, vagy soha sem küldik azoknak, a' kik a' taksát le fizették.

A' Toldaléknak folytatása más alkalmatosságra halasztatik.

D. D. S.